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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 15 de abril de 2019 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra # 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a todos os 
vereadofes estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das 
proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 05/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que denomina Vereador José de Moraes Andrade o 
prédio da Farmácia Básica de Macaparana e dá outras providências. Apresentado o Projeto de 
Lei n° 06/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que 
denomina Vereador Jair de Moraes Andrade o prédio da UBS do bairro da Cruzeta e dá outras 
providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 07/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que denomina Vereador Antônio de Moraes Andrade 
Filho o prédio da UBS do bairro da Rodoviária e dá outras providências. Apresentado o 
Projeto de Lei n° 08/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva, que denomina Vereador Manoel Mariano da Silva o prédio da UBS do bairro da 
Alvorada e dá outras providências. Apresentado o Projeto de Lei n° 09/2019 de autoria do 
vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre a denominação da Casa de Reboco
II e dá outras providências. O vereador Jones Fernando solicita verbalmente a retirada da 
pauta desta sessão o Projeto de Lei n° 10/2019 de sua autoria par que seja apresentada na 
próxima sessão. Requerimento n° 30/2019 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Joselito de Freitas Alves, 
popularmente conhecido como Zelito, que faleceu no dia 04 de abril deste ano. Vereador 
Paulo Silva diz que Zelito foi uma pessoa que serviu muito a Macaparana, um cidadão de 
bem, direito, pai de família, trabalhador. Foi funcionário da Prefeitura, era de falar pouco, mas 
era de fazer as coisas bem feitas. Como funcionário público fez tudo muito bem feito, 
cumpriu muito bem o seu papel e teve um grande destaque quando a Matriz Nossa Senhora do 
Amparo caiu, Zelito foi o pedreiro cabeça, o que ajudou a reerguê-la. Requerimento n° 33/ 
2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao 
Secretário Municipal de Finanças, Sr. Jucelo do Nascimento Silva, informações referente ao 
ano de 2017, 2018 e 2019 do repasse que o governo do estado faz para a prefeitura de 
Macaparana sobre a devolução dos 50% dos valores que são arrecadados com o IP VA e em 
que é gasto estes valores para beneficiar a população. Vereador Ricardo diz que ficou 
surpreso ao ir para um congresso na ALEPE e lá foi falado que cinqüenta por cento de todo 
valor que é arrecadado com os pagamentos de IP VA é repassado para o município. Sabemos 
que Macaparana tem um grande números de carros e motos, então quer saber o valor exato, 
pois este mesmo dinheiro deve ser investido na infraestrutura do nosso município. Colocado
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em votação o Requerimento n° 33/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
34/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando da 
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Betânia de Lourdes R. dos Santos Cavalcanti, 
informações sobre o motivo pelo qual os funcionários da saúde estão recebendo seus 
respectivos vencimentos a partir do dia 10, do mês subsequente, aproveitando o mesmo, 
gostaria de sugerir que se estabeleça um dia certo no mês para que seja realizado o pagamento 
dos funcionários. Vereador Ricardo diz apresentar este Requerimento em nome de muitos 
funcionários lotados na secretaria de saúde pelo fato de não ser estabelecido um dia certo para 
se receber os seus vencimentos, pois quase todas as outras secretarias pagam antes de fechar o 
mês. Infelizmente a secretaria de saúde vem com esse déficit a um bom tempo e isso causa 
sempre um transtorno aos funcionários que normalmente, principalmente com pagamentos de 
cartão, «empréstimos e outras dívidas. Então seria bom que fosse estabelecida uma data certa 
para os funcionários recebam seu pagamento no dia certo. Colocado em votação o 
Requerimento n° 34/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 35/2019 assinado 
por todos os vereadores da Casa, onde solicita a criação de uma Comissão Parlamentar de 
Inquérito com a finalidade de investigar o desvio de recursos públicos da Prefeitura Municipal 
de Macaparana através da inserção de dados falsos na folha de pagamento dos funcionários e 
contabilidade. Vereador Jones Fernando diz que chega ao conhecimento desta Casa 
Legislativa Municipal denúncias que vem ocorrendo a mais de um ano na folha de pagamento 
da Prefeitura Municipal, consistente da inserção de dados falsos para desvio de recursos 
públicos em favor de terceiros. É de nosso conhecimento que dois servidores do departamento 
de recursos humanos da prefeitura supostamente vem se beneficiando de um esquema 
criminoso, inserindo seus CPF relacionado a um nome fictício e suas contas bancárias, e 
quando a folha de pagamento é gerada pelo sistema estes supostos salários são creditado em 
suas contas bancárias. São valores que, segundo informações através de um levantamento 
preliminar, chega a um prejuízo de trezentos mil reais aos cofres públicos. Este dinheiro é do 
povo de Macaparana, é o dinheiro que está faltando na saúde pública do nosso município, 
para recuperar os calçamentos que estão estourados nas ruas da nossa cidade, para a compra 
de medicamentos e para que a assistência social preste aos mais pobres a assistência permitida 
por lei. Ainda hoje a bancada de oposição irá à Delegacia da cidade prestar um boletim de 
ocorrência para que estas pessoas paguem por este crime para que ninguém possa ser 
acobertado e fazer com que nada aconteceu, também levarão esta denúncia ao Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco, à Procuradoria Geral de Justiça para que os auxiliem a 
passar um pente fino na folha de pagamento desta prefeitura e que as medidas sejam tomadas 
para punir os infratores da lei. Vereador Ricardo diz que estamos vendo algo inédito na nossa 
cidade, um suposto esquema de desvio de dinheiro, onde dois funcionários vem se 
apropriando de maneira criminosa do dinheiro do povo. Isso é um absurdo e acredita que seja 
também por falta de estão, de um prefeito ausente que não sabe o que vem acontecendo no 
município além de não entender de nada da administração pública. O sobrinho do prefeito 
afirmou em rede social que, quando este grupo ganhou a presidência desta Casa, estava sendo 
instalada uma quadrilha na Câmara. Quadrilha tem na prefeitura e todos podem esperar que 
ainda vem muitas coisas erradas virão depois desta. Não esperarão apenas pelo processo 
administrativo aberto pela prefeitura, que pode não resultar em nada, irão denunciar este caso 
na delegacia, no Tribunal de Contas de Pernambuco, ao Ministério Público de Pernambuco e 
outros departamentos que investigam este tipo de crime. Não podemos deixar passar e 
agradece a todos os vereadores que assinaram este requerimento, pois isto mostra que não
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estamos coniventes com o que está acontecendo, de maneira alguma um ato deste ficará 
impune. Vereador Adaias JR diz que assim como esta Casa, a Prefeitura também está fazendo 
a parte dela, a mesma entrou com um processo administrativo que foi publicado hoje no 
Diário Oficial do Estado, para verificar estas irregularidades. Informalmente o Secretário 
disse que também irá formalizar a denúncia na delegacia e no Ministério Público, então de 
maneira nenhuma o prefeito está sendo conivente com isto. Tem eu ser tudo analisado e os 
responsáveis tem que ser punidos independentemente do lado político. Esta Casa está de 
parabéns por tomar esta atitude, assim como a Prefeitura que também está fazendo a parte 
dela. Vereador Marcelo diz que não podia deixar de comentar a respeito, pois dinheiro 
público não é da gente, mesmo que passe pela nossa mão. Então quem fez isso tem que pagar 
para que se acabe com esse tipo de crime, pessoas se favorecendo com o dinheiro do povo e 
isso não*pode acontecer. Vereador Paulo silva diz que muitas vezes o vereador acha que pode 
muita coisa, mas na verdade pode muito pouco. São poucos os recursos para atender a 
população, atrasa suas contas em um canto e noutro para ajudar os mais necessitados e você 
se depara com uma situação dessas. É muito difícil, por isso precisamos cumprir o nosso 
papel e nos unirmos neste sentido para que possamos ter de volta este recurso aos cofres 
públicos da Prefeitura Municipal de Macaparana. Consequentemente quem dever que pague, 
pois somos servidores e não podemos nos apropriar daquilo que não é nosso. Vereadora 
Socorro diz que não podemos fechar os olhos para essas coisas, pois é desvio de dinheiro 
público. Enquanto um pobre de um gari que ganha um salário mínimo, existem pessoas dentro 
da prefeitura desviando deste dinheiro que pertence ao povo macaparanense. Estes 
funcionários precisam ser demitidos e ir para cadeia porque uma coisa dessa não se faz, isso é 
um crime grande. Ficamos tristes com esta situação, pois isso mostra que as coisas na 
prefeitura estão entregues as baratas, porque quando se nomeia alguém seja quem for, tem que 
passar pelo prefeito para que ele assine a nomeação, então esta é uma situação complicada 
para o prefeito mostrando que muitas coisas importantes não passam pelas suas mãos. 
Parabeniza todos os vereadores que estão de mãos dadas contra esta situação. Vereador Carlos 
Vangel deixa registrada também a sua indignação sobre este fato que não pode ocorrer, esta 
Casa estará montando uma CPI este caso de roubo. Diz que todos os vereadores recebem 
pedidos de ajuda da população para coisas básicas que a prefeitura deveria conceder, mas isso 
não é falta de dinheiro na mesma e sim falta de uma boa administração. Parabeniza todos os 
vereadores pela formação desta CPI que irá contatar os órgãos de fiscalização para se apurar 
este fato e tomar as medidas contra estas pessoas envolvidas neste roubo. Vereador José 
Ivaldo diz que já  batemos muito nesta tecla sobre a administração, sobre o fato de muitas 
atitudes nesta Casa ser principalmente por indignação a esta gestão como este acontecido de 
agora. Tem certeza absoluta que o prefeito não sabe deste fato, pois muitas vezes alertava 
aqueles que eram o braço direito do prefeito, mas não se chegava a ele. Mas como estas coisas 
aconteciam se era preciso o prefeito nomear estas pessoas assinando as portarias, tudo era 
feito em bastidores por estes funcionários sem que o prefeito soubesse. Vereadora Antonieta 
Cristina diz que tem que ser investigado e punido porque é o dinheiro do povo que foi 
roubado e deveria estar sendo empregado na saúde, na educação, na cidade. O presidente 
Josias Alexandre diz que este é um problema que ainda é pequeno e que muito maior estar no 
setor de licitação da prefeitura. Colocado em votação o Requerimento n° 35/2019 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 48/2019 de autoria do vereador José Paulo Medeiros 
da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti e Secretário de Obras e Infraestrutura, Ricardo Arruda, que dentro de suas
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possibilidades, faça o complemento da do calçamento da Rua Severino Gomes da Cunha, 
localizada no Bairro Novo nas imediações da Vila Moura Cavalcanti, próximo a antiga granja 
de Sergio da Galinha. Vereador Paulo Silva diz que esta solicitação é um pedido dos 
moradores daquela localidade, que querem o complemento do calçamento da rua. Indicação n° 
49/2019 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando às Secretarias de 
Educação, Obras e Saúde, que seja elaborada e executada uma ação de mobilização em 
combate mosquito transmissor da Dengue. Vereador Paulo Silva diz que campanhas como 
esta eram realizadas com mais ênfase e nós observamos que quanto mais se fala, mais a 
população fica alerta. Quando houver esta mobilização com as secretarias e a população no 
combate ao mosquito da dengue, certamente ela se beneficiará. Colocadas em votação, as 
Indicações n° 48 e 49/2019 foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 53/2019 de 
autoria do Jones Fernando de Lima Moura, cobrando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 
Doutor Maviael Cavalcanti, que o mesmo direcione esforços junto a Secretaria Municipal de 
Saúde de Macaparana, para a reabertura da sala de cirurgias da Unidade Mista Joaquim 
Francisco de Melo Cavalcanti, que durante a atual gestão iniciada em 01/01/2017, não 
realizou ainda sequer uma única cirurgia, apesar da existência de uma grande demanda de 
pacientes necessitando desses serviços em nosso município. Vereador Jones Fernando diz que 
esta indicação se trata de uma cobrança ao prefeito do município de Macaparana, no sentido 
de que o mesmo direcione esforços para reabrir a sala de cirurgia da unidade mista da cidade. 
Ainda não foram realizadas sequer uma única cirurgia na atual gestão. Vários apelos já  foram 
feitos ao prefeito, vários alertas já  foram feitos no tocante aos gastos de recursos em coisas 
supostamente suspeitas e desnecessárias. O volume de recursos que tem entrado na prefeitura 
tem sido grandes e altos, porem não temos sentido a eficácia das ações desenvolvidas pela 
prefeitura, principalmente na saúde, assistência social e obras. A sala de cirurgia esta fechada, 
cirurgias simples que sempre foram feitas no hospital da cidade nesta gestão não houve uma 
sequer. Para onde estão indo estes recursos que estão fazendo falta para reabrir a sala de 
cirurgia e servir a uma população inteira. Na ocasião o vereador Ricardo parabeniza pela 
indicação, pois sabe da demanda e tem sempre levado pacientes que precisam de atendimento 
cirúrgico para outras cidades, então é de grande valia este pedido e espera que seja atendido 
pelo prefeito e o mesmo veja a questão deste dinheiro do povo que foi desviado e que está 
fazendo falta na saúde. Colocada em votação a Indicação n° 53/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 54/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras, Ricardo de Arruda Lira, que coloque 
piçarro na Rua Nivaldo Joaquim da Silva. Vereador José Aguinelo diz qúe por ele solicitaria 
que fosse feito o calçamento, pois a situação dos moradores do local é precária, então 
solicitou que fosse feito o calçamento ao secretário de obras e o mesmo afirmou que não tinha 
condições de fazer o calçamento agora, então solicitou que pelo menos colocasse piçarro 
como paliativo para amenizar aquela situação. Colocada em votação a Indicação n° 54/2019 
foi aprovada por unanimidade. Na seqüência o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra 
aos vereadores para o tema livre da presente sessão: Vereador Jones Fernando diz que esta é 
uma Casa de debates, fomos eleitos para defenderem os interesses do povo. É uma pena que 
tenha vereador nesta Casa que se incomode com as denúncias e os erros aqui mostrados 
dentro daquela prefeitura. Enviou um oficio ao prefeito detalhando a situação da fossa e o 
vereador José Aguinelo não quer que seja falado na tribuna. Fizeram uma limpeza no mato lá 
e postaram uma foto, mas que começar o serviço é muito fácil, quero ver terminar, pois 
passou no local varias vezes e em nenhum momento viu os funcionários dando continuidade
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ao trabalho. Fala sobre este esquema na folha de pagamento, onde o controlador interno 
aprovado em concurso público, foi desviado da sua função nesta gestão e foi nomeado 
pregoeiro da comissão de licitação da prefeitura e a prefeitura nomeou com cargo 
comissionado outra pessoa do seu grupo político para controlador interno que é um 
fiscalizador da prefeitura, é como se colocassem uma raposa para tomar conta do galinheiro, 
não tem lógica. Macaparana completará oitenta e oito anos de emancipação política, ama a 
cidade e levará em seu coração onde quer que vá. Esta Casa deu um passo muito importante 
com o requerimento de formação de uma CPI, a primeira da historia político administrativa da 
cidade e tem certeza que o relatório da mesma será pesado, pois os crimes já  estão 
desvendados e hoje às quatorze horas irão se reunir com o delegado André Beltrão prestando 
um queixa crime para que este crime não fique apenas na estância administrativa interna. 
Vereadora Antonieta Cristina diz que pelo que sabe o hospital já  está realizando pequenas 
cirurgias para depois reiniciar com as maiores, pois inclusive, neste concurso que foi realizado 
havia vaga para anestesista. Vereadora Maria do Socorro diz que acredita que vai voltar as 
cirurgias, não neste ano, mas no próximo. Nenhum prefeito que passou deixou o hospital sem 
cirurgias, mas nesta gestão até a data de hoje não foi realizada uma sequer. Em 2020 terá 
tudo, mas o macaparanense não é bobo e irão dar a resposta nas umas. Diz que Macaparana é 
a sua cidade querida, a cidade que ama, que tem um povo acolhedor que tem carinho em 
receber as pessoas que visitam a nossa cidade. Deseja a todos os macaparanenses uma ótima 
Semana Santa, com paz e que coloquem Deus no coração. Vereador José Aguinelo diz que o 
vereador Jones Fernando passou do seu tempo na tribuna e o presidente passou a mão na sua 
cabeça como faz também com os seus aliados. O mesmo pode falar o que quiser na tribuna 
que não está nem aí, pois sabe o trabalho que vêm fazendo. Sobre a fossa, diz que postou as 
fotos sim, pois já  tinha apresentado uma indicação sobre a mesma e quem quiser que diga que 
é mentira, mas tem as gravações para comprovar. Diz que o presidente procurasse fazer as 
coisas certas, contando o tempo certo do vereador na tribuna, pois o mesmo sabia que o tempo 
do vereador Jones Fernando havia acabado e não fez nada. Muitas vezes já  foi questionado 
nas ruas, o porque as sessões parece uma palhaçada, pois quando um vereador fala algo que 
vocês não gostam, todos se juntam para atacar, mas pode bater que não estar nem aí, o que 
importa e o que o povo vê. Vereador Ricardo diz que pelo Regimento Interno, por obrigação a 
sessão deve durar duas horas, o vereador Paulo Silva se retira quando termina a pauta antes de 
chegar ao tempo de duas horas sem alegar motivos e isso é um verdadeiro desrespeito. Diz 
que está terminando o prazo do prefeito responder seu requerimento sobre uma construção 
irregular no distrito de Pirauá e se não chegar esta resposta irá denunciar na delegacia da 
cidade, no Ministério Público, no Tribunal de Contas e demais órgãos fiscalizadores, pois isso 
é apropriação de bem público. Infelizmente vemos na cidade a desvalorização do funcionário 
público da cidade. Seria apresentada hoje uma indicação referente a valores de diárias pagas 
aos mesmos, principalmente dos hospitais que diariamente se deslocam para outras cidades 
acompanhando pacientes e muitas vezes precisam esperar durante horas por uma maca. O 
valor pago é de vinte reais, valor concedido pelo ex prefeito Paquinha, pois antes era um valor 
de treze reais. Este valor atual não condiz mais com a realidade de hoje, é um valor irrisório. 
Uma de suas bandeiras nesta Casa é a valorização do funcionário público, fez um projeto de 
lei onde concedia um dia de folga para o funcionário no dia do seu aniversário, o mesmo foi 
aprovado, mas para sua surpresa o sobrinho do prefeito foi nas redes sociais dizer que com 
este projeto estaria querendo prejudicar a gestão, mas o que prejudica a gestão são estes 
roubos, gratificações altas para parentes do prefeito e não um dia de folga para o servidor. Em
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seguida o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou 
a presente sessão e marcou a próxima para o dia 22 de abril de 2019, na mesma hora no 
mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os j^raadores presentes e-4inalmente com a Secretária Elayne Cristina 
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